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LUFTENTFEUCHTER 
 

DRY PURY 11 – 13 – 17 – 21 – 25 
 

                
 
 

 GEBRAUCHSANLEITUNG 
Lesen Sie die vorliegende Gebrauchsanleitung aufmerksam durch, bevor Sie den Luftentfeuchter in Betrieb 
nehmen oder warten. 
Halten Sie alle Sicherheitshinweise sorgfältig ein: Eine Nichtbeachtung kann zu Unfällen und/oder Schäden 
führen. Bewahren Sie diese Anleitung für zukünftiges Nachschlagen gut auf. 

DE 
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DAS KÄLTEMITTEL R290 
 

- Um korrekt zu funktionieren, besitzt das Klimagerät in seinem Inneren einen 
Kühlkreislauf, in dem ein umweltfreundliches Kühlmittel zirkuliert: R290 = GWP 
(Treibhauspotential: 3) 

- Dabei handelt es sich um ein nur leicht entflammbares und geruchloses Kühlmittel 
mit optimalen thermodynamischen Eigenschaften, die für eine hohe 
Energieeffizienz sorgen.  
  

 

Achtung: 
 
Angesichts der geringen Entflammbarkeit dieses Kühlmittels wird empfohlen, die 
Sicherheitshinweise in dieser Anleitung strengstens zu befolgen. 
 
Keine anderen als die empfohlenen Hilfsmittel zum Beschleunigen des Abtauprozesses 
oder zur Reinigung verwenden.  
Bei Reparaturen nur die Herstellerangaben befolgen und immer einen Argoclima-
Kundendienst beauftragen.  
Alle Reparaturen, die von unqualifiziertem Personal ausgeführt werden, können gefährlich 
sein. Das Gerät darf nicht in einem Raum mit Zündquellen im Dauerbetrieb gelagert 
werden. (z.B.: offene Flammen, ein eingeschaltetes Gasgerät oder ein eingeschalteter 
Elektroheizofen). Nicht durchbohren oder verbrennen.  
Das Gerät darf nur in einem Raum mit einer Größe von mehr als 4 m2 installiert, betrieben 
und aufbewahrt werden.  
Das Gerät enthält das entflammbare Gas R290. Achtung, die Kühlmittel sind geruchslos.  
 

 

     
 
 
 

 
Das Gerät enthält brennbares Gas R290. 
 
Das Gerät enthält brennbares Gas R290. Lesen Sie die Anweisungen, bevor 
Sie das Gerät installieren und verwenden. 
 
Lesen Sie die Anweisungen, bevor Sie das Gerät installieren.  
 
Lesen Sie vor der Reparatur des Geräts das Servicehandbuch. 
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Haftungsausschlussklauseln 
 

 

 
 
Der Hersteller haftet in keiner Weise für Personen- oder Materialverluste aus folgenden 

Gründen. 

1. Schäden am Produkt durch falsche oder unsachgemäße Verwendung desselben; 

2. Änderungen, Modifikationen, Wartung oder Verwendung des Produkts mit anderen 

Geräten, die nicht der Bedienungsanleitung des Herstellers entsprechen; 

3. Nach der Überprüfung wird der Produktfehler direkt durch ätzendes Gas verursacht. 

4. Nach Überprüfung werden die Mängel durch unsachgemäße Verwendung während des 

Transports des Produkts verursacht; 

5. Verwenden, reparieren und warten Sie das Gerät auf eine Weise, die nicht der 

Bedienungsanleitung oder den entsprechenden Normen entspricht. 

6. Nach der Überprüfung ergibt sich das Problem oder der Streit aus der 

Qualitätsspezifikation oder Leistung von Teilen oder Komponenten, die von anderen 

Herstellern hergestellt wurden. 

7. Schäden aufgrund von Naturkatastrophen, ungeeigneter Einsatzumgebung oder höherer 

Gewalt. 
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ALLGEMEINE BETRIEBS- UND SICHERHEITSINFORMATIONEN 

 Dieses Gerät ist ein hocheffizienter Luftentfeuchter, der nur für 
den häuslichen Gebrauch bestimmt ist! 

 Benutzen Sie den Luftentfeuchter nur im Rahmen der in diesem 
Handbuch beschriebenen Anweisungen. Jeder nicht vom Hersteller 
empfohlene Gebrauch kann Brände, Stromstöße oder 
Fehlfunktionen verursachen. 

 Das Gerät muss, da es Kältemittel enthält, stets senkrecht 
positioniert werden. 

 Stellen Sie nach der Öffnung der Packung das Gerät in senkrechter 
Position auf und warten sie zwei Stunden vor der Nutzung, damit 
sich das Kältemittel stabilisieren kann. 

 Vergewissern Sie sich, dass die Stromversorgung der erforderlichen 
Spannung entspricht (220 - 240 V/50 Hz). 

 Dieses Gerät darf von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit 
eingeschränkten körperlichen, sensorischen und geistigen 
Fähigkeiten oder welche nicht über die erforderlichen Erfahrungen 
oder Kenntnisse verfügen, nur dann benutzt werden, wenn sie 
beaufsichtigt werden oder in den Gebrauch des Produkts 
eingewiesen wurden und somit die möglichen Gefahren kennen und 
verstanden haben.  

 Kinder dürfen nicht mit diesem Gerät spielen.  
 Die Reinigung und die Wartungsarbeiten, für die der Bediener 

zuständig ist, dürfen nicht von unbeaufsichtigten Kindern ausgeführt 
werden. 

 Prüfen Sie, ob der Stecker fest eingesteckt ist. Verwenden Sie keine 
Mehrfachstecker. Berühren Sie den Stecker nicht mit nassen 
Händen. Vergewissern Sie sich, dass der Stecker sauber ist. 

 Kindern im Alter von 3–8 Jahren ist lediglich das Ein- und 
Ausschalten des Geräts gestattet, sofern sich das Gerät im 
normalen Betriebsmodus befindet, sie in den sicheren Gebrauch 
des Geräts eingewiesen wurden und die Gefahren verstanden 
haben.  

 Kinder zwischen 3 und 8 Jahren dürfen das Gerät nicht an die 
Steckdose anschließen, die Einstellungen ändern oder 
Wartungsarbeiten daran ausführen.  

 Ziehen Sie bei Nichtgebrauch oder zur Reinigung den Stecker 
aus der Steckdose. Ein eingesteckter Stecker kann 
Stromschläge oder Unfälle verursachen. 
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 Um das Gerät vom Stromnetz zu trennen, den Schalter auf OFF 
stellen und dann den Stecker aus der Steckdose ziehen. Ziehen Sie 
dabei nur direkt am Stecker. Ziehen Sie nicht am Kabel. 

 Das Stromkabel darf nicht geknickt, über den Boden geschleift, 
verdreht oder mit Gewalt aus der Steckdose gezogen werden. 
Schalten Sie das Gerät nicht ein, wenn Kabel oder Stecker 
beschädigt sind: Es besteht Brand- oder Stromschlaggefahr! 
Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es durch den 
Kundendienst ersetzt werden. 

 Stellen Sie keine schweren Gegenstände auf das Gerät.  
 Um das Austreten von Wasser zu vermeiden, den Wasserbehälter 

entleeren, bevor Sie das Gerät verstellen.  
 Legen Sie den Luftentfeuchter nicht schräg auf eine Seite und 

kippen Sie ihn nicht um; das austretende Wasser könnte das Gerät 
beschädigen.  

 Verwenden Sie das Gerät nicht auf unstabilen oder geneigten 
Flächen: Wasserverluste könnten zu Störungen oder anomalen 
Vibrationen mit dementsprechender Geräuschentwicklung 
führen.  

 Stellen Sie das Gerät nicht auf die Teppiche, da es durch 
verschüttetes Wasser beschädigt werden kann. 

 Der Luftentfeuchter muss mit 50 cm Mindestabstand zur Wand 
oder anderen Hindernissen aufgestellt werden, um die Wärme 
korrekt abstrahlen zu können.  

 Schließen Sie alle offenen Fenster, um die höchstmögliche 
Entfeuchtung zu erzielen. 

 Stecken Sie keine Gegenstände oder Nadeln in das 
Luftaustrittsgitter.  

 Decken Sie auf keine Weise die Luftansaug- und Austrittsgitter 
ab. 
ACHTUNG! 
Falls Sie eine Anomalie feststellen, das Gerät unverzüglich 
ausschalten und den Stecker aus der Steckdose ziehen. 
Nehmen Sie keine eigenständigen Reparaturen oder 
Änderungen an diesem Produkt vor und bauen Sie es nicht 
auseinander. Wenden Sie sich bei einer Fehlfunktion direkt an 
den Kundendienst. 
 Tauchen Sie das Kabel, den Stecker oder sonstige Geräteteile nicht 

in Wasser oder andere Flüssigkeiten ein.  
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 Setzen Sie den Luftentfeuchter nicht direktem Sonnenlicht aus. 
 Halten Sie das Gerät von Wärmequellen entfernt, die Deformationen 

am Kunststoff verursachen könnten. 
 Verwenden Sie das Gerät nicht in Badezimmern oder Wäschereien. 
 Verwenden Sie keine Insektizide, Öle oder Spritzlacke in der Nähe 

des Gerätes; diese könnten den Kunststoff beschädigen und/oder zu 
einem Brand führen. 

 Halten Sie Gas oder entflammbare Öle vom Gerät fern! 
 Bewegen Sie das Gerät während des Betriebs nicht: Dies 

könnte zu Wasserverlusten oder Funktionsanomalien führen. 
 Im Fall von Interferenzen mit anderen elektrischen Geräten 

positionieren Sie diese mit einem Mindestabstand von 70 cm 
zueinander.  

 
BESCHREIBUNG DER TEILE 

 
 
 
 

 
 

                       
 
                      

                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VORDERANSICHT HINTERANSICHT 

 
Luftfracht 

             Räder 
 

 
Wassertank 

Filter 

 
Kondensatablasssch

 

Rückseite 

Netzkabel 

 
         Schalttafel 

 
Frontblende 
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Die folgenden Abstände müssen eingehalten werden, um die Funktionstüchtigkeit des Luftentfeuchters zu garantieren.  
 
 

 

 
 

OPERATIONEN UND BEGEHUNGEN VOR DER INBETRIEBNAHME 
 
Für die Montage von multidirektionalen Rädern soll man: 
Vergewissern Sie sich vor Inbetriebnahme des Geräts, dass der Schwimmer richtig im Kondensatsammelbehälter 
positioniert ist. 

1. Entfernen Sie den Tank in Pfeilrichtung 
2. Entfernen Sie die Plastiktüte vom Tank 
3. Den tank wie in der abbildung gezeigt neu positionieren 

 
 

                                                      

 
 

4. Überprüfen Sie, ob der Schwimmer im Tank zum Sammeln des Kondensats richtig positioniert ist. Während des 
Transports kann es zu kleinen Verschiebungen kommen. 

 

  
 
 

 
 

 
5. Setzen Sie den Tank wieder ein und schließen Sie ihn perfekt    

Schwimmend 
 

Korrekte 
Position 

Falsche 
Position 
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6. Kippen Sie den Luftentfeuchter nicht mehr als 45 ° und entfernen sie die 4 gummistopfen, an deren stelle die 
räder eingesetzt werden, die sich im tank befinden. 

7. Positionieren sie die räder in den löchern, indem sie fest auf sie drücken, bis sie vollständig eingesetzt sind 
 

 
GEBRAUCHSANLEITUNG 

 

INBETRIEBNAHME DES LUFTENTFEUCHTERS 
Stellen Sie das Gerät auf einer ebenen, stabilen und wärmebeständigen Fläche auf; beachten Sie dabei einen 
Mindestabstand von 1 m zu entzündlichen oder wärmeempfindlichen Flächen und 50 cm zu Wänden oder anderen 
Einrichtungsgegenständen. 
Prüfen Sie, ob der Wasserbehälter korrekt positioniert ist.  
Schließen Sie das Netzkabel an eine geeignete Steckdose (220-240 V/50 Hz) an.  
Schalten Sie das Gerät über die ON/OFF-Taste auf der Schalterblende ein. 
Das Gerät gibt ein akustisches Signal ab und die entsprechende LED leuchtet auf. 
Der Luftentfeuchter arbeitet ordnungsgemäß bei einer Raumtemperatur von + 5 °C bis + 32°C. 
Wenn das Gerät bei einer niedrigen Raumtemperatur betrieben wird, kann die Fläche des Verdampfers Eis ansammeln, 
das die Leistungsfähigkeit des Luftentfeuchters verringern kann.  
Wenn dieser Zustand eintritt, geht der Luftentfeuchter in den Entfrostungsmodus über. Der Verdichter schaltet sich aus, 
doch das Gebläse bleibt in Betrieb. Der Entfrostungsvorgang kann einige Minuten dauern. Solange bleibt die 
Entfeuchtungsfunktion ausgeschaltet. Unterbrechen Sie das Entfrosten nicht und unterbrechen Sie nicht die 
Stromversorgung. 
Wir empfehlen, den Luftentfeuchter nicht zu benutzen, wenn die Raumtemperatur unter 5° C liegt. 
Entfernen Sie den Tank nicht, wenn das Gerät in Betrieb ist. 
Wenn Sie das Kondensat kontinuierlich ablassen möchten, befolgen Sie die Anweisungen im entsprechenden Abschnitt. 
 
 
 
Dieser Luftentfeuchter ist mit einem Verbundfilter zur Luftreinigung ausgestattet, der aus 3 Filtern besteht:  
Grünfilter - Catechinfilter aus Tee gewonnene natürliche Substanz, beseitigt Gerüche und Schadstoffe  
Graufilter - Silberionenfilter, beseitigt Bakterien Blaufilter –  
Zusätzlicher Filter mit antibakterieller Wirkung Der Luftentfeuchter ist mit einem Signalsystem ausgestattet, mit dem der  
 
Staubfilter nach 250 Betriebsstunden gereinigt werden muss (AIR CLEAN SYSTEM). 

 
 
 

VORSICHTSMASSNAHMEN BEIM GEBRAUCH 
Der Luftentfeuchter bleibt solange in Betrieb, bis das eingestellte Feuchtigkeitsniveau erreicht wurde, es sei denn, es 
treten Unterbrechungen (voller Kondenswasserbehälter) auf. In diesem Fall muss der Wasserbehälter entleert und 
anschließend wieder korrekt positioniert werden: Der Luftentfeuchter nimmt seinen Betrieb wieder auf. 
 
ACHTUNG: 
Nach jeder Betriebsunterbrechung pausiert der Luftentfeuchter mindestens 3 Minuten, bevor er erneut startet: 
Diese Startverzögerung schützt den Verdichter vor eventuellen Schäden.   
Falls nach Befolgung der Anweisungen zur Inbetriebnahme des Gerätes der Luftentfeuchter nicht starten oder ohne 
jeden Grund ausgehen sollte, prüfen Sie bitte, ob der Stecker und das Netzkabel betriebstüchtig sind. Warten Sie 
anschließend 10 Minuten und schalten Sie dann den Luftentfeuchter erneut ein. 
Falls der Luftentfeuchter auch nach 10 Minuten Wartezeit nicht starten oder das Kabel/der Stecker beschädigt sein 
sollten, schalten Sie das Gerät bitte aus und wenden sich an den technischen Kundendienst. 
 
 
ACHTUNG: 
Wenn der Luftentfeuchter in Betrieb ist, produziert der Verdichter Wärme und der Luftentfeuchter gibt warme 
Luft an die Umgebung ab. Die Raumtemperatur wird sich also erhöhen. Dies ist eine normale 
Begleiterscheinung. 
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AUSSCHALTEN DES LUFTENTFEUCHTERS 
 
Drücken Sie die POWER-Taste, um den Luftentfeuchter auszuschalten. Die Stromversorgung stoppt und der 
Kompressor stoppt, auch wenn die Lüftungsfunktion vor dem Stoppen etwa 3 Minuten lang anhält, dann funktioniert der 
Luftentfeuchter nicht mehr. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, wenn Sie ihn längere Zeit nicht benutzen. 
 

ENTFERNEN DES KONDENSWASSERS  
 
Das der Raumluft entzogene Wasser kann im hinteren Behälter aufgefangen werden. 
Wenn der Behälter voll ist, nicht eingesteckt ist oder nicht länger als 3 Minuten eingelegt ist, leuchtet die Full Alarm-
LED und gibt es einen klingenden Signalton aus, der für 10 Sekunden wiederholt wird, schaltet sich das Gerät aus.  
 
Das Gerät durch Drücken der POWER Taste ausschalten und einige Sekunden abwarten. 

1. Entfernen Sie den Tank vorsichtig in Pfeilrichtung achten Sie darauf, dass das Wasser nicht entweicht. 
 

         
 

2. Den Wasserbehälter entleeren.  

          
 
 

3. Den Behälter erneut einsetzen und dabei die Richtung des Pfeils beachten. 
 

                                          
 
 
Hinweis: 
Verwenden Sie den Schlauch für den Kondenswasserablass nicht, wenn Sie das Kondenswasser im Behälter 
auffangen wollen, da das Wasser aus dem Schlauch austreten könnte. 
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DAUERABFLUSS DES KONDENSWASSERS 
 
Das Wasser kann kontinuierlich mit einem PVC-Rohr mit einem Innendurchmesser von 14 mm (nicht mitgeliefert) 
abgelassen werden. Schalten Sie das Gerät aus und ziehen Sie den Stecker ab, bevor Sie den Schlauch 
anschließen.  
 
Lösen Sie die Ablassschraube und entfernen Sie die Gummistopfen vom Gerät. Schrauben Sie den Adapter an das 
Gerät und schließen Sie das PVC-Rohr fest an. Achten Sie dabei darauf, dass es nach unten zeigt, damit das Wasser 
abfließen kann. Stellen Sie einen Behälter unter das Rohr, um Kondenswasser zu sammeln. Achten Sie darauf, das 
Rohr nicht zu verbiegen, da sonst das Wasser nicht abgelassen werden kann. 

 

                                              
 
                           
Die Höhe des Abflussrohrs darf nicht größer sein als die des Lochs: Blockieren Sie nicht den Auslass des Abflussrohrs. 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gummistopper 

Adapter 
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Bereiten Sie beim Trennen des Schlauchs einen Behälter vor, um das restliche Wasser aus dem Schlauch aufzufangen. 
 

 
 
 
 

SCHALTERBLENDE 
 

Timer

Filterreinigungsanzeige Hohe Belüftungsgeschwindigkeit

5. FILTER-Taste

Niedrige Belüftungsgeschwindigkeit

4. Timer-Taste    1. POWER Taste

Tankanzeige FULL

3. BELÜFTUNGSTASTE

2. HUMIDITY TasteDisplay

6. AUTO-Taste

 
 
 
Jedes Mal, wenn die Taste gedrückt wird, gibt das Gerät ein akustisches Signal ab. 
 
 
TASTEN UND LED 

 
1. TASTE POWER:  Diese Taste zum Ein- und Ausschalten des Luftentfeuchters betätigen. 

 
2. FEUCHTIGKEITSTASTE: Die Luftfeuchtigkeit kann von 35% bis 80% eingestellt werden. Drücken Sie die Taste 

"Luftfeuchtigkeit", um die Luftfeuchtigkeit in Schritten von 5% einzustellen. 
 

3. TASTE FÜR LÜFTUNGSGESCHWINDIGKEIT: Drücken Sie diese Taste, um die Belüftungsgeschwindigkeit 
einzustellen (niedrig-High, hoch-Low). Wenn Sie eine schnellere Humifizierung wünschen, wählen Sie die hohe 
Geschwindigkeit. Wenn das Gerät im lautlosen Modus betrieben werden soll, wählen Sie die niedrige 
Geschwindigkeit. 
 

4. TIMER-TASTE: Drücken Sie diese Taste, um das Ein- und Ausschalten des Geräts zu programmieren. Der Timer 
kann in der Reihenfolge von 1-24 Stunden eingestellt werden. 
 

5. FILTERTASTE: Nach 250 Betriebsstunden leuchtet die Filteranzeige auf, um anzuzeigen, dass der Filter gereinigt 
werden muss. Entfernen Sie den Filter und reinigen Sie ihn. Drücken Sie dann die Filtertaste. 
 

 

 

Becken 
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6. AUTO-TASTE: Drücken Sie diese Taste, um den automatischen Entfeuchtungsmodus einzustellen. Wenn das 
Gerät automatisch in diesen Modus wechselt, stellt es die angenehmste Luftfeuchtigkeit ein. Um die automatische 
Entfeuchtung zu beenden, wählen Sie einfach die Luftfeuchtigkeit mit der entsprechenden Taste aus. 
 
ANZEIGE 
Das Display zeigt die in der Umgebung vorhandene Luftfeuchtigkeit an. Drücken Sie die Taste Feuchtigkeit, um die 
gewünschte Luftfeuchtigkeit auszuwählen. 5 Sekunden später wird die in der Umgebung festgestellte 
Luftfeuchtigkeit angezeigt 
 
LED leuchtet: Das Gerät läuft 
 
Feuchtigkeits-LED: Zeigt an, dass der Entfeuchtungsmodus aktiv ist 
 
LED-Filter: Zeigt an, dass der Filter gereinigt werden muss 
 
LED HIGH AND LOW VENTILATION SPEED: Zeigt die eingestellte Geschwindigkeit an (niedrig-High, hoch-Low) 
 
TIMER-LED: Zeigt den in der 1-24-Stunden-Sequenz eingestellten Timer an 
 
FULL LED: Wenn der Tank mit Kondenswasser gefüllt ist oder nicht richtig positioniert ist, leuchtet die volle LED 
auf und blinkt und der Luftentfeuchter funktioniert nicht mehr. Es ist ein akustisches Signal von ca. 10 Sekunden zu 
hören. Entfernen Sie den Tank und leeren Sie ihn (wie im Abschnitt KONDENSATIONSBESEITIGUNGSMODUS 
angegeben). Positionieren Sie ihn dann richtig. Der Luftentfeuchter funktioniert wieder 
 

 
ENTFROSTEN:  Der Luftentfeuchter arbeitet ordnungsgemäß bei einer Raumtemperatur von + 5°C bis + 32°C. 
Wenn das Gerät bei einer niedrigen Raumtemperatur betrieben wird, kann die Fläche des Verdampfers Eis ansammeln, 
das die Leistungsfähigkeit des Luftentfeuchters verringern kann.  
Wenn dieser Zustand eintritt, geht der Luftentfeuchter in den Entfrostungs-Modus über. Der Kompressor schaltet sich 
aus, doch das Gebläse bleibt in Betrieb. 
Wir empfehlen, den Luftentfeuchter nicht zu benutzen, wenn die Raumtemperatur unter 5° C liegt. 
 
MEMORY FUNCTION: Der Luftentfeuchter startet nach einem Stromausfall automatisch neu, wobei die letzten 
Einstellungen beibehalten werden. 
 
AUTO STOP FUNCTION: Wenn die Luftfeuchtigkeit 5% unter dem eingestellten Wert liegt, stoppt der Luftentfeuchter 
automatisch 
 
 
 
 
 

REINIGUNG UND PFLEGE 
 

PFLEGE DER AUSSENSEITE DES LUFTENTFEUCHTERS 
 Achtung 

Ziehen Sie immer den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie den Luftentfeuchter reinigen, um Stromschläge 
oder Fehlfunktionen zu vermeiden.  

 Achtung 
Benetzen Sie das Gerät nicht mit Wasser und tauchen Sie es nicht in Wasser ein. Stromschlaggefahr!  
 
Verwenden Sie ein weiches, feuchtes Tuch, um die Außenseite des Luftentfeuchters zu reinigen. 
Verwenden Sie auf keinen Fall Lösungsmittel, Benzin, Xylol, Talkpuder und Bürsten: Sie können die Oberfläche 
beschädigen oder die Farbe des Gehäuses verändern. 
 

 

REINIGUNG DES GRAUES UND DER EXTERNEN OBERFLÄCHE 
 
Verwenden Sie zum Reinigen der Außenfläche ein weiches Tuch. Wenn es besonders schmutzig ist, verwenden Sie ein 
feuchtes Tuch und achten Sie darauf, die Oberfläche zu trocknen. Verwenden Sie zum Reinigen des Luftzufuhrgitters 
einen Staubsauger oder eine weiche Bürste. 
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REINIGUNG DES WASSERBEHÄLTERS 
 
Es empfiehlt sich, den Wasserbehälter nach einigen Wochen zu entfernen, um Schimmel- und Bakterienbildung 
vorzubeugen. Den Behälter mit frischem Wasser und einer kleinen Menge Reinigungsmittel füllen, ihn gut schütteln, 
entleeren und dann nachspülen.  
 

REINIGUNG DES LUFTFILTERS 
 
Die Funktion des Filters besteht darin, den in der Luft vorhandenen Staub oder Schmutz zu filtern. Wenn der Filter durch 
Staub blockiert ist, ist der Stromverbrauch höher als normal. 
Betreiben Sie den Luftentfeuchter nicht, ohne den Filter positioniert zu haben. Dies könnte das Gerät beschädigen. 
Der Filter sollte mindestens nach 250 Betriebsstunden oder bei Bedarf häufiger überprüft und gereinigt werden. 
 
Reinigungsanleitung: 
Entfernen Sie den Filter, indem Sie gleichzeitig mit zwei Händen auf "drücken" oben links und rechts am Filter drücken. 
Reinigen Sie den Filter mit Wasser (die Wassertemperatur darf nicht höher als 45 ° C sein) und lassen Sie ihn natürlich 
trocknen. Setzen Sie den Filter wieder in sein Gehäuse ein. 
 

                                          

 
 
 
Trocknen Sie den Filter nicht mit einer Wärmequelle oder einem Haartrockner, da er sich entzünden kann. Verwenden 
Sie einen Staubsauger mit der geringstmöglichen Leistung, um eine Beschädigung der Fasern zu vermeiden. Es wird 
empfohlen, den Filter je nach Verwendungshäufigkeit alle 3 Monate oder häufiger für maximal 4 Reinigungszyklen zu 
reinigen. Anschließend muss er ausgetauscht werden. 
 
 
LAGERUNG  
 
Wenn der Luftentfeuchter längere Zeit nicht verwendet wird, führen Sie vor der Lagerung die folgenden Überprüfungen 
durch:  
1. Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose  
2. Stellen Sie sicher, dass der Wassertank leer ist und der durchgehende Kondensatablaufschlauch nicht angeschlossen 
ist.  
3. Reinigen Sie das Gerät mit einem weichen Tuch von Staubablagerungen  
4. Reinigen Sie den Filter  
 
Lagern Sie das Gerät an einem kühlen und trockenen Ort, fern von Wärmequellen. 
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        PROBLEMBEHEBUNG 
 

 
PROBLEM 
 

 
MÖGLICHE URSACHE 

 

 
LÖSUNG 

 

Der Luftentfeuchter funktioniert nicht. 

Anpassungen können nicht 

vorgenommen werden. 

 

 

Die Temperatur liegt über 32 ° C oder unter 5 ° 

C. Der interne Tank ist voll. Der Tank ist nicht 

richtig positioniert.  

Der Stecker ist nicht richtig angeschlossen. 

 

Leeren Sie den Tank 

Positionieren Sie den Tank richtig. 

Schließen Sie den Stecker an. 

 

Während des Betriebs steigt das 

Geräusch plötzlich an 

Der Kompressor hat gerade gestartet. 

Es liegt ein Fütterungsproblem vor. 

Das Gerät steht auf einer unebenen Fläche. 

 

Stellen Sie das Gerät auf eine normale 

und stabile Oberfläche. 

 

 

 

 

Reduzierter Entfeuchtungseffekt 

 

Die Umgebungstemperatur ist zu niedrig. Der 

Filter ist voller Staub. Türen und Fenster sind 

offen. Der Ein- und Austritt der Luft ist 

blockiert. Wenn das Gerät mit einer 

Temperatur zwischen 5 und 15 ° C betrieben 

wird, stoppt das Gerät zum automatischen 

Abtauen. Der Kompressor stoppt für kurze 

Zeit. Nach dem Abtauen nimmt das Gerät den 

normalen Betrieb wieder auf. In dem Raum 

befindet sich möglicherweise ein Gerät, das 

Dampf abgibt. Die Raumtemperatur ist zu 

niedrig 

 

 

Reinigen Sie den Filter. Türen und 

Fenster schließen. Entfernen Sie 

Gegenstände, die den Ein- und Ausgang 

der Luft blockieren. Dieses Gerät sollte 

mit einer minimalen 

Umgebungstemperatur über 5 ° C 

betrieben werden 

Bei der Abreise kann die Luft muffig 

riechen 

Aufgrund des Temperaturunterschieds des 

Wärmetauschers kann die Luft beim Abflug 

einen seltsamen Geruch haben. 

 

 

 

Das Gerät gibt Geräusche ab 

Der Luftentfeuchter kann Geräusche abgeben, 

wenn er auf einen Holzboden gestellt wird 

Wenn das Geräusch zu zischen scheint, ist es 

normal, dass das Kältemittel im Gerät zirkuliert 

 

 

Es befindet sich Wasser im Tank, 

auch wenn der Schlauch für die 

kontinuierliche Kondensatableitung 

verwendet wird 

Überprüfen Sie die Abflussanschlüsse. Der 

Ablaufschlauch ist nicht richtig angeschlossen. 

Schließen Sie den Schlauch richtig an. 

Entfernen Sie den Ablaufschlauch und 

ersetzen Sie ihn. 

 

Die LED an Power leuchtet nicht, 

obwohl das Gerät an die 

Stromversorgung angeschlossen 

wurde 

 

Es ist kein Strom vorhanden oder der Stecker 

ist nicht richtig eingesteckt. 

 

Auf Strom prüfen. 

Stellen Sie sicher, dass der Stromkreis 

und der Stecker nicht beschädigt sind. 

Stellen Sie sicher, dass das Kabel nicht 

beschädigt ist. 

 

Der Luftentfeuchter funktioniert 

während des Entfeuchtungsprozesses 

nicht mehr. 

Die Raumtemperatur ist zu hoch oder zu 

niedrig. 

Der Luftentfeuchter schaltet sich 

automatisch wieder ein, wenn die 

Raumtemperatur wieder betriebsbereit ist. 

 

Die Luftfeuchtigkeit im Raum nimmt 

nicht ab. 

Die Umgebung ist zu groß für die Kapazität 

des Geräts.  

Die Türen und Fenster des Raumes sind nicht 

geschlossen. 

 

 

Die LED für den vollen Wassertank 

(FULL) leuchtet. 

Die LED Full leuchtet auf, um Sie daran zu 

erinnern, dass der Wassertank voll ist. Der 

Tank wurde entfernt oder nicht richtig 

positioniert 

Leeren Sie den Tank 

 

Positionieren Sie den Tank richtig 
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       REG-VERORDNUNG 517/2014 - F-GAS  
 
  
Das Gerät enthält R290, ein Erdgas mit dem Treibhauspotential (GWP) = 3  
 
DRY PURY 11 : Kg. 0,045 = 0,000135 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 13 : Kg. 0,045 = 0,000135 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 17 : Kg. 0,050 = 0,000015 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 21 : Kg. 0,080 = 0,000240 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 25 : Kg. 0,075 = 0,000225 Tonn CO2 equiv 
  
Das Kältemittel R290 darf nicht in die Umwelt gelangen. 
 
 
 
 
 

 

INFORMATION ZUR VORSCHRIFTSGEMÄSSEN ENTSORGUNG DES PRODUKTES gemäß der 
„EUROPÄISCHEN RICHTLINIE 2012/19/EG ÜBER ELEKTRO- UND ELEKTRONIK-ALTGERÄTE“ 
Am Ende seiner Lebensdauer darf dieses Gerät nicht im Haushaltsmüll entsorgt werden. Jeder Verbraucher kann 
einen wichtigen Beitrag zur erneuten Nutzung, zum Recycling und zu anderen Formen der Wiederverwendung 
dieser Altgeräte leisten. 
Das Gerät muss zu den Mülltrennungszentren der Gemeinde gebracht werden. Es ist aber auch möglich, es beim 
Kauf eines neuen, gleichartigen Geräts kostenlos an den Händler zurückzugeben. 
Die getrennte Entsorgung elektrischer und elektronischer Geräte verhindert eine Belastung der Umwelt und 
Gesundheit durch eine unsachgemäße Abfallbeseitigung. Außerdem ermöglicht das Recycling der darin 
enthaltenden Materialien eine erhebliche Ressourcen- und Energieeinsparung. 
Als Hinweis auf die Verpflichtung zur getrennten Entsorgung ist auf dem Gerät das Symbol der durchgestrichenen 
Abfalltonne abgebildet. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

                www.argoclima.com 
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DÉSHUMIDIFICATEUR 
 

DRY PURY 11 – 13 – 17 – 21 – 25 
 

                   

 

 INSTRUCTIONS D’UTILISATION 
Lire attentivement les instructions avant de faire fonctionner le déshumidificateur ou avant toute opération 
d’entretien. 
Se conformer aux consignes de sécurité. Le non-respect de ces instructions peut causer des accidents et/ou 
des dommages. Conserver ces instructions afin de pouvoir les consulter ultérieurement. 

FR 
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LE RÉFRIGÉRANT R290 RÉFRIGÉRANT 
 

- Afin de remplir ses fonctions, le climatiseur a un circuit de refroidissement interne 
où circule un liquide réfrigérant écologique : R290 = 3 GWP (Potentiel de 
réchauffement de la planète). 

- C’est un réfrigérant inflammable et sans odeur, avec d’excellentes propriétés 
thermodynamiques qui offrent une haute efficacité énergétique.  

 

Attention : 
 
Compte tenu de l’inflammabilité légère de ce réfrigérant, il est recommandé de suivre à la 
lettre les consignes de sécurité indiquées dans ce manuel. 
 
Ne pas utiliser des astuces pour accélérer la décongélation ou pour nettoyer, sauf ceux 
que nous recommandons.  
Respecter scrupuleusement les instructions du fabricant pour les réparations : toujours 
contacter un centre d’assistance Argoclima.  
Toutes les réparations effectuées par un personnel non qualifié pourraient être 
dangereuses. L’appareil doit être conservé dans une pièce sans source d’inflammation 
présente en permanence (par exemple : flammes nues, un appareil à gaz en marche ou 
un poêle électrique en marche). Ne pas percer ou brûler.  
L’appareil doit être installé, géré et entretenu dans une pièce avec une surface de plus de 
4 m2. L’appareil contient un gaz inflammable R290. Attention, les réfrigérants n’ont aucune 
odeur.  
 
      

 

     
 
 
 

 
L'appareil est rempli de gaz inflammable R290. 
 
Avant d'installer et utiliser l'appareil, lisez le manuel du propriétaire.  
 
Avant d’installer l'appareil, lisez le manuel d'entretien. 
 
Avant de réparer l'appareil, lisez le manuel d'entretien. 
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Clauses de non-
responsabilité 

 

 

 

 

Le fabricant n'est en aucun cas responsable des blessures corporelles ou des pertes 

matérielles causées par les raisons suivantes. 

1. Dommages au produit dus à une utilisation incorrecte ou incorrecte de celui-ci; 

2. Altérations, modifications, maintenance ou utilisation du produit avec d'autres 

équipements non conformes au manuel d'instructions du fabricant; 

3. Après vérification, le défaut du produit est directement causé par un gaz corrosif; 

4. Après vérification, les défauts sont causés par une mauvaise utilisation lors du transport 

du produit; 

5. Utilisation, réparation, entretien de l'appareil d'une manière non conforme au manuel 

d'instructions ou aux normes relatives; 

6. Après vérification, le problème ou le différend découle des spécifications de qualité ou 

des performances des pièces ou composants fabriqués par d'autres fabricants; 

7. Dommages dus à des catastrophes naturelles, à un environnement d'utilisation inadapté 

ou à un cas de force majeure. 
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INFORMATIONS GÉNÉRALES SUR LE FONCTIONNEMENT ET SUR LA SÉCURITÉ 

 Cet appareil est un déshumidificateur très efficace, conçu 
pour un usage exclusivement domestique ! 

 Utiliser ce déshumidificateur uniquement tel que cela est décrit 
dans cette notice d'utilisation. Tout usage autre que celui conseillé 
par le fabricant peut être la cause d’incendies, de chocs 
électriques ou de dysfonctionnements. 

 L’appareil doit toujours être installé en position verticale car il 
contient un produit réfrigérant. 

 Après avoir ouvert l'emballage de l'appareil, le placer en position 
verticale pour permettre au produit réfrigérant de se stabiliser et 
attendre deux heures avant de l'utiliser. 

 S’assurer que le type d’alimentation électrique est conforme à la 
tension requise (220-240 V / 50 Hz). 

 Cet appareil n’est pas prévu pour être utilisé par des enfants âgés 
de moins de 8 ans et par personnes dont les capacités physiques, 
sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes dénuées 
d’expérience ou de connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier 
d’une surveillance ou après avoir reçu des instructions concernat 
l'utilisation sûre de l'appareil et à la compréhension des dangers 
inhérents. 

 Les enfants ne devraient pas jouer avec l'appareil. 

 Le nettoyage et l'entretien destinés à être effectuée par l'utilisateur ne 
doit pas être effectué par des enfants sans surveillance. 

 Les enfants de 3 à 8 ans doivent pouvoir uniquement allumer et 
éteindre l'appareil, à condition que celui-ci soit placé dans sa 
position de fonctionnement normal, qu'on leur ait donné des 
instructions sur la manière d'utiliser l'appareil en toute sécurité et 
qu'ils en aient compris les risques.  

 Les enfants de 3 à 8 ans ne doivent pas pouvoir débrancher la 
fiche, procéder aux réglages, nettoyer ou effectuer l'entretien de 
l'appareil.  
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 S'assurer que la fiche est bien insérée à fond dans la prise. Ne 
pas utiliser de prise multiple. Ne pas toucher la fiche avec les 
mains mouillées. S’assurer que la fiche est propre. 

 Débrancher le cordon du secteur en cas de non-utilisation ou 
de nettoyage. Une fiche insérée dans la prise de courant 
pourrait causer des chocs électriques ou des accidents. 

 Pour déconnecter l’appareil, placer l’interrupteur sur OFF et 
débrancher la fiche de la prise. Tirer uniquement sur la fiche. Ne 
pas tirer sur le cordon. 

 Ne pas plier, traîner, enrouler ou sortir le câble en forçant. Ne pas 
utiliser l'appareil si le câble ou la fiche sont endommagés: il 
pourrait exister un risque d'incendie ou de choc électrique. Si 
le cordon d'alimentation est endommagé, il devra être remplacé 
par un centre d'assistance. 

 Ne pas poser d’objets lourds sur l’appareil.  

 Pour éviter les fuites d’eau, vider le réservoir d’eau avant de 
déplacer l’appareil.  

 Ne pas incliner sur le côté ni retourner le déshumidificateur, car 
l’eau qui en sort pourrait alors endommager l’appareil.  

 Ne pas utiliser l'appareil sur des surfaces instables ou en 
pente: des fuites d'eau pourraient causer son 
dysfonctionnement ou des vibrations anormales, avec pour 
conséquence un haut niveau de bruit.  

 Ne placez pas l'appareil sur les tapis, tout déversement d'eau 
pourrait les endommager. 

 Le déshumidificateur doit être placé à une distance minimale de 
50 cm du mur ou de tout autre obstacle, afin de permettre une 
bonne dissipation de la chaleur.  

 Il faut fermer toutes les fenêtres pour obtenir une 
déshumidification optimale. 

 Ne pas introduire d’objets ou d’aiguilles dans la grille 
d'évacuation d’air.  
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 Ne jamais couvrir les grilles de sortie et d’aspiration de l’air. 
 
ATTENTION ! 
En cas d’anomalie, éteindre l’appareil et débrancher aussitôt la 
fiche. Ne pas démonter, réparer ou modifier ce produit soi-
même. En cas de dysfonctionnement, contacter directement le 
service d'assistance technique. 

 Ne pas plonger le cordon, la fiche ou tout autre élément de 
l’appareil dans de l’eau ou dans d’autres liquides.  

 Ne pas exposer le déshumidificateur aux rayons du soleil. 

 Garder l’appareil éloigné des sources de chaleur qui pourraient 
causer une déformation des plastiques. 

 N'utilisez pas l'appareil dans les salles de bain ou les laveries. 

 Ne pas utiliser d’insecticides, d’huiles ou de peintures en 
vaporisation autour de l’appareil. Cela pourrait endommager le 
plastique ou causer un début d'incendie.  

 Conserver les gaz et les huiles inflammables à distance de 
l’appareil !    

 Ne pas déplacer l'appareil pendant son fonctionnement: cela 
pourrait causer des fuites d'eau ou des dysfonctionnements. 

 En cas d'interférence avec d'autres appareils électriques, placez 
les deux produits à une distance minimale de 70 cm. 
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DESCRIPTION DES PIÈCES 
 
 

 
                       
 

                      

                  
 
 
       
L'espace suivant doit être maintenu pour assurer l'efficacité de fonctionnement du déshumidificateur. 
 

 
 
 
 
 

 
Avant d’utiliser l’appareil, assurez-vous que le réservoir de collecte de condensats soit correctement positionné 
1. Retirez le réservoir en suivant la direction de la flèche.  
2. Sortir du réservoir le sachet de plastique qui contient les 4 roues et l'attache de câble 
3. Replacer le réservoir, le fermant parfaitement comme le montre l'image 

 
 

OPÉRATIONS ET CONTRÔLES AVANT LE DÉMARRAGE 

VUE DE FACE VUE DE DOS 

 
 
   Entrée d’air 

 
Panneau avant 

 
Réservoir d'eau 

Filtre 

Bouchon de vidange 
des condensats 

Panneau arrière 

Cordon d'alimentation 
 

 
   Panneau du contrôl 
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4. Vérifiez que le flotteur à l'intérieur du réservoir pour recueillir le condensat est correctement positionné. Pendant le 
transport, il peut subir de petits déplacements. 

 

  
 

 
 
5. Replacer le réservoir, le fermant parfaitement 
6. Inclinez le déshumidificateur pas plus de 45° et retirer les bouchons, au lieu de quoi insérer les 4 roues qui sont à 

l’intérieur de réservoir. 
7. Positionner les roues sur les trous en puissant fort jusqu’à ce qu’elles soient complètement insérées. 

 
 

 

MISE EN SERVICE DU DÉSHUMIDIFICATEUR 
Positionner le produit sur une surface plane et stable, résistante à la chaleur, à une distance minimale d'un mètre de 
toute surface inflammable ou sensible à la chaleur et de 50 cm des murs ou autres objets. 
Vérifier que le réservoir d’eau est dans la bonne position.  
Brancher le cordon d’alimentation dans une prise de courant appropriée (220-240 V / 50 Hz). 
Allumer l'appareil à du bouton ON/OFF situé sur le panneau de commande.  
L'appareil émet un signal sonore et le voyant correspondant s'allume. 
Le déshumidificateur peut fonctionner correctement à une température ambiante comprise entre + 5 °C et + 32 °C. 
Lorsque le déshumidificateur fonctionne dans un environnement où la température est basse, il est possible que de 
la glace s'accumule sur la surface de l'évaporateur et réduise alors l'efficacité du déshumidificateur.  
Si cela se produit, le déshumidificateur passe en mode dégivrage. Le compresseur s'arrête mais le ventilateur continue 
de fonctionner. 
L'opération de dégivrage peut démarrer et fonctionner pendant quelques minutes : pendant l'opération de dégivrage, la 
fonction de déshumidification est interrompu: ne pas éteindre l'interrupteur ou retirer la fiche d'alimentation du 
déshumidificateur. 
Il est conseillé de ne pas utiliser le déshumidificateur si la température ambiante est inférieure à 5 °C. 
Ne retirez pas le réservoir lorsque l'unité est en marche. 
 
Si vous souhaitez vider le condensat en continu, suivez les instructions du paragraphe correspondant. 
 
Ce déshumidificateur est équipé d'un filtre composite pour la purification de l'air composé de 3 filtres:  
Filtre vert - Catéchine filtre la substance naturelle extraite du thé, élimine les odeurs et les polluants  
Filtre gris - Filtre à ions argent, élimine les bactéries  
Filtre bleu - Filtre supplémentaire à action antibactérienne  
 
Le déshumidificateur est équipé d'un système de signalisation de la nécessité de nettoyer le filtre à poussière après 250 
heures de fonctionnement (AIR CLEAN SYSTEM). 

INSTRUCTIONS D’UTILISATION 

Flotteur 

Position 
correcte 

Position 
incorrecte 
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PRÉCAUTIONS D’UTILISATION 
 
Le déshumidificateur ne se met en route que si le niveau d’humidité en ambiance est supérieur à celui configuré. 
Le déshumidificateur continue de fonctionner jusqu’à ce que le niveau d’humidité configuré soit atteint, sauf en cas 
d’interruptions éventuelles dues au remplissage du réservoir. Dans ce cas, il faut vider le réservoir et le remettre 
correctement en place : le déshumidificateur se remettra alors en marche. 
 
ATTENTION : 
Après chaque interruption du fonctionnement, 3 minutes au moins doivent s'écouler avant que le déshumidificateur 
redémarre : ce retard de démarrage protège le compresseur contre les éventuels dommages.   
Si, en revanche, le pourcentage d’humidité configuré est supérieur à celui détecté dans l’environnement, le 
déshumidificateur ne se met pas en marche. 
Si, après avoir suivi les instructions pour la mise en marche du déshumidificateur, ce dernier ne démarre pas et que le 
voyant de veille (POWER) ne s'allume pas, ou bien si le déshumidificateur s’arrête sans aucune raison, contrôler l’état 
de la fiche et du câble d’alimentation. Ensuite, attendre 10 minutes puis remettre le déshumidificateur en marche. 
Si, même au bout de 10 minutes, le déshumidificateur ne démarre pas, ou bien si le câble ou la fiche sont endommagés, 
éteindre le déshumidificateur et s’adresser un centre d’assistance technique. 
 
ATTENTION : 
Lorsque le déshumidificateur est en marche, le compresseur produit de la chaleur et l’appareil émet de l’air 
tiède dans l’environnement. La température ambiante a donc tendance à augmenter. Ce phénomène est normal. 
 

EXTINCTION DU DÉSHUMIDIFICATEUR 
 
Pour éteindre le déshumidificateur, appuyez sur le bouton POWER. L'alimentation s'arrête et le compresseur s'arrête, 
même si la fonction de ventilation continue pendant environ 3 minutes, avant de s'arrêter, alors le déshumidificateur 
cesse de fonctionner. Retirez la fiche de la prise si vous ne l'utilisez pas pendant un certain temps. 
 

MODE D'ÉLIMINATION DE LA CONDENSATION 
 
L'eau extraite de l'air peut être recueillie dans le réservoir avant prévu à cet effet. 
Lorsque le réservoir est plein, n'est pas inséré ou n'est pas correctement inséré pendant plus de 3 minutes, la LED 
d'alarme Full s'allume et émet un bip qui est répété pendant 10 secondes à la fin de laquelle l'appareil s'éteint.  
 
Ne retirez pas le réservoir lorsque l'appareil est en marche ou vient d'être éteint. 
Éteindre l'appareil en appuyant sur la touche ON/OFF et attendre quelques secondes. 

1. Retirer le bac en faisant attention en suivant la direction de la flèche, en prenant soin de ne pas renverser l'eau. 
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2. Vider le bac.  
 

 
 
 

3. Repositionner le réservoir, en suivant la direction de la flèche. 
 

           
                                                                     
N.B. 
Ne pas utiliser le tuyau de drainage lorsqu'il faut collecter la condensation dans le bac, sinon l'eau pourrait sortir du tuyau. 
 
 

DRAINAGE CONTINU DES CONDENSATS 
 
L'eau peut être évacuée en continu à l'aide d'un tube en PVC d'un diamètre intérieur de 14 mm (non fourni).  
Éteignez l'appareil et retirez la fiche avant de connecter le tube.  
 
Dévissez le bouchon de vidange et retirez le bouchon en caoutchouc de l'appareil. Vissez l'adaptateur à l'unité et 
connectez fermement le tuyau en PVC, en vous assurant qu'il est positionné vers le bas pour permettre à l'eau de 
s'écouler. Placer un récipient sous le tube pour recueillir l'eau de condensation. Veillez à ne pas plier le tube, sinon l'eau 
ne peut pas être évacuée. 
   

                                                        
           
 
 
                
 

  

Bouchon en caoutchouc 

Adaptateur 
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La hauteur du tuyau d'évacuation ne peut pas être supérieure à celle de l'orifice : ne pas obstruer la sortie du tuyau 
d'évacuation. 

 

 
 
Lors du déconnection du tuyau, préparer un conteneur pour recueillir l’eau résiduelle qui sort du tuyau. 
 

 
 
 

PANNEAU DE COMMANDE  

Indicateur Timer

Indicateur nettoyage du filtre Vitesse de ventilation haute

5. Bouton Filtre

Vitesse de ventilation baisse

4. BoutonTimer    1. Bouton Power

Indicateur de réservoir FULL

3. Bouton ventilation

2. Bouton HumiditéDisplay

6. Bouton Auto

 

conteneur 
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A chaque pression sur la touche, l’appareil émet un signal sonore. 

 
TOUCHES ET VOYANTS 
 

1. TOUCHE POWER :  appuyer sur ce bouton pour allumer et éteindre le déshumidificateur. 
 

2. TOUCHE HUMIDITE : permet de régler l’humidité du 35% jusqu’à 80%, á étape de 5% en puissant sur le 
bouton Humidity 
 

3. TOUCHE VITESSE DE VENTILATION : permet de régler la vitesse de ventilation (haute-Low, baisse-High).  
Si vous souhaitez une humification plus rapide, sélectionnez la vitesse élevée (High), si vous souhaitez que 
l'appareil fonctionne en mode silencieux, sélectionnez la vitesse lente (Low). 
 

4. TOUCHE TIMER :  
Appuyez sur ce bouton pour programmer l'allumage et l'extinction de l'appareil. Le Timer peut être réglée dans 
la séquence de 1 à 24 heures 

 
5. TOUCHE FILTER : Au bout de 250 heures de fonctionnement, le voyant lumineux FILTER s'allume pour 

indiquer qu'il est nécessaire de nettoyer le filtre. Sortir le filtre et le nettoyer. Ensuite, appuyer sur le bouton 
FILTER. 
 

6. TOUCHE AUTO : Appuyez sur ce bouton pour régler le mode de déshumidification automatique, lorsque 
l'appareil entre dans ce mode, il règle automatiquement l'humidité la plus confortable. Pour quitter la 
déshumidification automatique, il suffit de sélectionner l'humidité avec le bouton approprié. 
 
ÉCRAN :  
L'écran affiche l'humidité présente dans l'environnement. Appuyez sur le bouton Humidity pour sélectionner 
l'humidité souhaitée. 5 secondes plus tard, il reviendra pour montrer l'humidité détectée dans l'environnement. 
 
VOYANT HAUTE ET BAISSE VITESSE DE VENTILATION: indique la vitesse paramétrée, (petite-Low, 
grande-High). 
 
VOYANT TIMER: indique le timer paramétré dans la séquence 1-24 heures   
 
VOYANT Full: Lorsque le réservoir est plein de condensation ou n’est pas en position correcte, le voyant 
d'alerte RÉSERVOIR PLEIN FULL s'allume et clignote et le déshumidificateur cesse de fonctionner. On entend 
retentir un signal sonore d'environ 10 secondes. Sortir le réservoir et le vider (tel qu'indiqué au paragraphe 
MODE D'ÉLIMINATION DE LA CONDENSATION), puis le remettre en place correctement.  
Le déshumidificateur se remettra alors en marche. 

 
 
DÉGIVRAGE :  le déshumidificateur peut fonctionner correctement à une température ambiante comprise entre + 5 °C  
et + 32 °C. 
Lorsque le déshumidificateur fonctionne dans un environnement où la température est basse, il est possible que de 
la glace s'accumule sur la surface de l'évaporateur et réduise alors l'efficacité du déshumidificateur.  
Si cela se produit, le déshumidificateur passe en mode dégivrage. Le compresseur s'arrête mais le ventilateur continue de 
fonctionner. 
Il est conseillé de ne pas utiliser le déshumidificateur si la température ambiante est inférieure à 5°C. 
 
FONCTION « MEMORY» : le déshumidificateur redémarre automatiquement après les pannes de courant, en gardant les 
paramètres en mémoire en cas de panne de courant. 
 
FONCTION «AUTO STOP» : si l’humidité en ambiance l’ambient est plus baisse de 5% par rapport à celle paramétrée le 
déshumidificateur s’arrête automatiquement. 
 
 

NETTOYAGE ET ENTRETIEN 
 

ENTRETIEN DE LA SURFACE EXTÉRIEURE DU DÉSHUMIDIFICATEUR 
           Attention 

 Toujours débrancher la fiche de la prise avant de nettoyer le déshumidificateur, sinon il pourrait y 
avoir un risque de chocs électriques ou de dysfonctionnements.  
 

 Attention 
Ne pas mouiller ou plonger dans l’eau le déshumidificateur pour éviter le risque de chocs 
électriques.  
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Utiliser un chiffon doux et humide pour nettoyer l’extérieur du déshumidificateur. 
Ne pas utiliser de solvants, essence, xylène, poudre de talc ou brosses: cela risquerait 
d’endommager la surface ou la couleur de l'enveloppe extérieure. 
 

NETTOYAGE DE LA GRILLE ET DE LA SURFACE EXTERIEURE 
 
Pour nettoyer la surface externe, utilisez un chiffon doux. S'il est particulièrement sale, utilisez un chiffon humide en 
prenant soin de sécher la surface. Pour nettoyer la grille d'alimentation en air, utilisez un aspirateur ou une brosse 
douce. 
 

                                                       
 
                                                              

NETTOYAGE DU RÉSERVOIR D’EAU 
 
Il est conseillé de retirer le réservoir d'eau une fois toutes les quelques semaines afin de prévenir la formation de 
moisissures et la prolifération de bactéries.  Remplir le réservoir d'eau propre et d'une petite quantité de détergent, le 
secouer, le vider et le rincer.  
 

NETTOYAGE DU FILTRE À AIR 
La fonction du filtre est de filtrer la poussière ou la saleté présente dans l'air. Si le filtre est obstrué par la poussière, la 
consommation électrique sera supérieure à la normale. 
Ne pas faire fonctionner le déshumidificateur sans avoir positionné le filtre, cela pourrait endommager l'appareil. 
Le filtre doit être vérifié et nettoyé au moins après 250 heures de fonctionnement, ou plus fréquemment si nécessaire. 
 
Instructions de nettoyage:  
Retirez le filtre en appuyant simultanément sur "push" en haut à gauche et à droite du filtre à 2 mains. Nettoyez le filtre à 
l'eau (la température de l'eau ne doit pas dépasser 45 °C) et laissez-le sécher naturellement. Remettez le filtre dans son 
logement. 
 

                                          

 

 
Ne séchez pas le filtre avec une source de chaleur ou avec un sèche-cheveux, il pourrait prendre feu. Utilisez un 
aspirateur avec la puissance la plus faible possible pour éviter d'endommager les fibres. Il est conseillé de nettoyer le 
filtre tous les 3 mois ou plus fréquemment, selon la fréquence d'utilisation, pour un maximum de 4 cycles de nettoyage, 
puis il doit être remplacé. 



44 V 02/21 

STOCKAGE   
 
Si le déshumidificateur ne sera pas utilisé pendant une longue période, effectuez les vérifications suivantes avant de le 
stocker: 
1. Retirez la fiche de la prise 
2. Assurez-vous que le réservoir d'eau est vide et que le tuyau d'évacuation continue des condensats est débranché. 
3. Nettoyez l'appareil avec un chiffon doux de tout dépôt de poussière 
4. Nettoyez le filtre 
 
Rangez l'appareil dans un endroit frais et sec, loin des sources de chaleur. 
 
 

SOLUTION AUX PROBLÈMES 
 

 
PROBLÈMES 
 

 
CAUSE POSSIBLE 

 
SOLUTION 

Le déshumidificateur ne 
fonctionne pas. Aucun ajustement 
ne peut être effectué. 

La température est supérieure à 32 ° C 
ou inférieure à 5 ° C. Le réservoir interne 
est plein. Le réservoir n'est pas 
positionné correctement. La fiche n'est 
pas connectée correctement. 

Vider le réservoir Positionnez 
correctement le réservoir. 
Branchez la fiche. 

Le bruit augmente soudainement 
pendant le fonctionnement 

Le compresseur vient de démarrer. Il y a 
un problème d'alimentation. L'unité est 
positionnée sur une surface inégale. 

Placez l'appareil sur une surface 
régulière et stable. 
 

 
 
 
 

Effet de déshumidification réduit 
 

La température ambiante est trop basse. 
Le filtre est plein de poussière. Les 
portes et fenêtres sont ouvertes. L'entrée 
et la sortie de l'air sont bloquées. Si 
l'unité fonctionne à une température 
comprise entre 5 et 15 ° C, l'unité 
s'arrêtera pour un dégivrage 
automatique. Le compresseur s'arrêtera 
pendant de courtes périodes. Après le 
dégivrage, l'unité reprendra son 
fonctionnement normal. Il peut y avoir un 
appareil dans la pièce qui émet de la 
vapeur. La température ambiante est trop 
basse 

Nettoyez le filtre. 
Fermez les portes et les fenêtres. 
Retirez les objets qui bloquent 
l'entrée et la sortie de l'air. 
 
Cet appareil doit fonctionner à 
une température ambiante 
minimale supérieure à 5 ° C 
 

 
Au départ, l'air peut sentir le 
moisi 

En raison de la différence de température 
de l'échangeur de chaleur, l'air peut avoir 
une odeur étrange au départ . 

 

 
L'appareil émet du bruit 

Le déshumidificateur peut émettre du 
bruit s'il est placé sur un plancher en bois 
Si le bruit ressemble à un sifflement, c'est 
normal, c'est le réfrigérant qui circule 
dans l'appareil 

 

Il y a de l'eau dans le réservoir 
même lorsque le tuyau pour 
l'évacuation continue des 
condensats est utilisé 

Vérifiez les connexions de vidange. Le 
tuyau de vidange n'est pas correctement 
connecté. 

Branchez correctement le tuyau. 
Retirez le tuyau de vidange et 
remplacez-le. 

Le voyant d'alimentation n'est 
pas allumé bien que l'appareil ait 
été connecté à l'alimentation 

Il n'y a pas d'alimentation ou la fiche n'est 
pas insérée correctement. 
 

Vérifiez l'alimentation. Vérifiez 
que le circuit électrique et la fiche 
ne sont pas endommagés. 
Vérifiez que le câble n'est pas 
endommagé. 
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Le déshumidificateur cesse de 
fonctionner pendant le 
processus de déshumidification. 

La température ambiante est trop élevée 
ou trop basse. 

Le déshumidificateur se remet 
automatiquement en marche 
lorsque la température ambiante 
redevient apte à fonctionner. 

 
L'humidité dans la pièce ne 
diminue pas. 

L'environnement est trop grand pour la 
capacité de l'appareil. Les portes et 
fenêtres de la chambre ne sont pas 
fermées.  
 

 

 
Il y a de l'eau dans le réservoir. 

Bien que chaque unité ait été testée 
avant de quitter l'usine, l'eau reste dans 
l'évaporateur et s'écoule dans le réservoir 
d'eau. 

 

La LED indiquant que le 
réservoir d'eau est plein (FULL) 
est allumée. 

 
La LED Full s'allume pour vous rappeler 
que le réservoir d'eau est plein. Le 
réservoir a été retiré ou n'a pas été 
positionné correctement 

 
Vider le réservoir  
Repositionnez correctement le 
réservoir 
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RÈGLEMENT (UE) N. 517/2014 - GAZ À EFFET DE SERRE  
 
 
L’appareil contient du R290, un gaz naturel présentant un potentiel de réchauffement global (PRG) = 3  
 
DRY PURY 11 : Kg. 0,045 = 0,000135 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 13 : Kg. 0,045 = 0,000135 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 17 : Kg. 0,050 = 0,000015 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 21 : Kg. 0,080 = 0,000240 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 25 : Kg. 0,075 = 0,000225 Tonn CO2 equiv 
 
Ne pas rejeter de R290 dans l'environnement. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

INFORMATION POUR L'ÉLIMINATION CORRECTE DU PRODUIT CONFORMÉMENT À LA DIRECTIVE 
EUROPÉENNE 2012/19/UE  
À la fin de sa vie utile, cet appareil ne doit pas être jeté avec les déchets ménagers. Nous rappelons le rôle 
important du consommateur dans la contribution à la réutilisation, au recyclage et aux autres formes de 
récupération de ce type de déchets. 
L’appareil doit être déposé dans les centres de tri sélectif municipaux ou chez les revendeurs où il sera repris 
gratuitement au moment de l'achat d'un nouvel appareil de type équivalent. 
Le tri sélectif et la mise au rebut adéquate d'un appareil électrique et électronique permet de préserver 
l’environnement ainsi que la santé, et permet de récupérer et de recycler les matériaux qui le composent, avec 
pour résultat d'importantes économies d'énergie et de ressources. 
Le symbole de la poubelle barrée apposé sur l'appareil rappelle que ce dernier doit faire l’objet d’un tri sélectif lors  
de sa mise au rebut. 
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DEUMIDIFICATORE 
 

 
DRY PURY 11 – 13 – 17 – 21 – 25  

 

 
 

 

 ISTRUZIONI PER L’USO 
Leggere attentamente le istruzioni prima di far funzionare il deumidificatore oppure fare manutenzione. 
Osservare tutte le istruzioni di sicurezza; la mancata osservanza delle istruzioni può portare a incidenti e/o 
danni. Conservare queste istruzioni per futuro riferimento. 

IT 



 

2 V 02/21 

 
 
 
 

IL REFRIGERANTE R290 
 

- Per poter svolgere le sue funzioni, il climatizzatore ha al suo interno un circuito 
frigorifero in cui circola un refrigerante ecologico: R290 = GWP (Potenziale di 
riscaldamento globale: 3) 

- E’ un refrigerante infiammabile e inodore, con ottime proprietà termodinamiche che 
portano ad un’elevata efficienza energetica.   

 

Attenzione: 
 
Data l’infiammabilità di questo refrigerante, si consiglia di attenersi strettamente alle 
istruzioni di sicurezza riportate nel presente manuale. 
 
Non utilizzare artifici per accelerare il processo di sbrinamento o per pulire se non quelli 
raccomandati.  
Per le riparazioni seguire strettamente solo le istruzioni del produttore: rivolgersi sempre 
ad un Centro Assistenza Argoclima.  
Qualsiasi riparazione eseguita da personale non qualificato potrebbe essere pericolosa. 
L’apparecchio deve essere conservato in una stanza senza fonti di innesco a 
funzionamento continuo. (per esempio: fiamme libere, un apparecchio a gas operativo o 
una stufa elettrica operativa). Non forare o bruciare l’unità.  
L’apparecchio deve essere installato, gestito e mantenuto in una stanza con una superficie 
di oltre 4 m2.  
L’apparecchio contiene gas R290 infiammabile. Attenzione i refrigeranti non hanno odore.  
 

     
 
 

 
 
 

 
L’unità contiene gas infiammabile R290.  
 
Prima di installare e utilizzare l’unità, leggere le istruzioni.  
  
Prima di installare l'apparecchio, leggere le istruzioni. 
 

Prima di riparare l'apparecchio, leggere il manuale di assistenza.  
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Clausole di esonero da 
responsabilità 

 

 

Il produttore non risponde in alcun modo di lesioni personali o perdite materiali causate dai 

seguenti motivi. 

1. Danni al prodotto dovuti a un utilizzo scorretto o improprio dello stesso; 

2. Alterazioni, modifiche, manutenzione o utilizzo del prodotto con altre apparecchiature 

non conformi al manuale di istruzioni del produttore; 

3. Dopo la verifica, il difetto del prodotto viene causato direttamente da gas corrosivo; 

4. Dopo la verifica, i difetti sono causati da un utilizzo improprio durante il trasporto del 

prodotto; 

5. Utilizzo, riparazione, manutenzione dell'apparecchio in modo non conforme al manuale 

di istruzioni o alle relative norme; 

6. Dopo la verifica, il problema o la controversia deriva dalla specifica di qualità o dalle 

prestazioni di parti o componenti fabbricati da altri produttori; 

7. Danni dovuti a calamità naturali, ambiente di utilizzo non idoneo o forza maggiore. 
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INFORMAZIONI GENERALI DI FUNZIONAMENTO E SICUREZZA 
 Questo apparecchio è un deumidificatore molto efficace, 

progettato per uso solo domestico! 
 Utilizzare questo deumidificatore solo come descritto in questo 

manuale. Qualsiasi altro uso non consigliato dal costruttore può 
causare incendi, scosse elettriche, o malfunzionamenti. 

 L’unità deve sempre essere collocata in posizione verticale perché 
contiene refrigerante. 

 Dopo aver aperto l’unità, collocatela in posizione verticale per 
consentire al refrigerante di stabilizzarsi e aspettate due ore prima 
di usarla. 

 Assicurarsi che il tipo di alimentazione elettrica sia conforme al 
voltaggio richiesto (220 - 240V/50Hz). 

 Questo apparecchio può essere utilizzato da bambini di età non 
inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacità fisiche, 
sensoriali o mentali, o prive di esperienza e della necessaria 
conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse 
abbiano ricevuto istruzioni relative all’uso sicuro dell’apparecchio e 
alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti.  

 I bambini non devono giocare con l’apparecchio.  
 La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata 

dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza 
sorveglianza. 

 Assicurarsi che la spina sia inserita in modo saldo. Non utilizzare 
una spina multipla. Non toccare la spina con le mani bagnate. 
Assicurarsi che la spina sia pulita. 

 I bambini di età compresa tra 3 e 8 anni devono poter solo 
accendere/spegnere l'apparecchio a condizione che questo sia 
stato collocato nella sua posizione di funzionamento normale, che 
siano state loro impartite istruzioni su come utilizzare 
l'apparecchio in modo sicuro e ne siano stati compresi i rischi.  

 I bambini di età compresa tra 3 e 8 anni non devono poter 
collegare la spina, regolare il funzionamento o pulire 
l'apparecchio o fare manutenzione su di esso.  

 Disinserire l'alimentazione della rete in caso di non utilizzo o 
pulizia. Una spina di alimentazione inserita potrebbe causare 
scosse elettriche o incidenti. 
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 Per disconnettere l’apparecchio, mettere l’interruttore in posizione 
OFF e rimuovere la spina dalla presa. Tirare solo la spina. Non 
tirare il cavo. 

 Non piegare, trascinare, attorcigliare o estrarre il cavo con forza. 
Non utilizzare l'apparecchio in presenza di cavo o spina 
danneggiati: può esserci pericolo di incendio o di scossa 
elettrica. Se il filo dell'alimentazione è danneggiato dovrà essere 
sostituito da un centro assistenza. 

 Non collocare oggetti pesanti sull’apparecchio.  
 Per evitare la fuoriuscita di acqua, svuotare il serbatoio dell'acqua 

prima di spostare l'apparecchio.  
 Non inclinare su un lato, né capovolgere il deumidificatore, poiché 

l'acqua che fuoriesce potrebbe danneggiare l'apparecchio.  
 Non utilizzare l’apparecchio su superfici instabili o pendenti: 

perdite di acqua potrebbero causarne il malfunzionamento 
oppure vibrazioni anomale, con conseguente rumorosità.  

 Non posizionare l’apparecchio sopra ai tappeti, un’eventuale 
fuoriuscita dell’acqua potrebbe danneggiarli. 

 Il deumidificatore deve essere posizionato ad una distanza 
minima di 50 cm dal muro o da un altro ostacolo, per dissipare il 
caldo correttamente.  

 Chiudere tutte le finestre aperte per raggiungere la massima 
efficienza di deumidificazione possibile. 

 Non inserire oggetti o aghi nella griglia di emissione dell’aria.  
 Non coprire in alcun modo le griglie di uscita e di aspirazione 

dell’aria. 
ATTENZIONE! 
Quando si verifica un’anomalia, spegnere l’apparecchio ed 
estrarre la spina immediatamente. Non smontare, riparare o 
modificare questo prodotto liberamente. In caso di 
malfunzionamento, contattare direttamente il centro di 
assistenza. 
 Non immergere il filo, la spina o qualsiasi altro elemento 

dell'apparecchio in acqua o in altri liquidi.  
 Non esporre il deumidificatore direttamente alla luce del sole. 
 Tenere l’apparecchio lontano da fonti di calore che potrebbero 

causare deformazione delle plastiche. 
 Non utilizzare l’apparecchio nei locali da bagno o nelle lavanderie. 
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 Non usare insetticidi, oli o vernici a spruzzo attorno 
all’apparecchio; questo potrebbe danneggiare la plastica o 
causare un principio di incendio.  

 Tenere gas o oli infiammabili lontano dall’apparecchio!    
 Non muovere l’apparecchio durante il funzionamento: questo 

potrebbe causare perdite di acqua o malfunzionamenti. 
 Nel caso di interferenze con altri apparecchi elettrici collocare i 

due prodotti ad una distanza minima di 70 cm.  
 
 
 

DESCRIZIONE DELLE PARTI 
 

      
 

                       
 
                      

                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VISTA FRONTALE VISTA POSTERIORE 

 
Pannello di controllo 

 
Mandata dell’aria 

 
Pannello frontale 

 
Tanica dell’acqua 

Ruote 

Filtro 

Tappo scarico 
condensa 

Pannello posteriore 

Cavo di alimentazione 
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I seguenti spazi devono essere mantenuti per assicurare l’efficienza operativa del deumidificatore. 
  

 
 

 
 

OPERAZIONI E CONTROLLI PRIMA DELLA MESSA IN FUNZIONE 
 
Prima di mettere in funzione l’apparecchio, verificare il corretto posizionamento del galleggiante all’interno del 
serbatoio di raccolta della condensa. 
1. Estrarre il serbatoio usando entrambe le mani, seguendo la direzione della freccia.  
2. Estrarre dal serbatoio il sacchetto di plastica che contiene le 4 ruote e il laccio avvolgicavo  
3. Riposizionare il serbatoio come mostrato in figura  

 
 

 
 
 

4. Verificare che il galleggiante all’interno del serbatoio per la raccolta della condensa sia correttamente 
posizionato. Durante il trasporto può subire piccoli spostamenti. 
 

  
 
 

5. Riposizionare il serbatoio, chiudendolo perfettamente. 
6. Inclinare il deumidificatore non più di 45° e rimuovere i 4 tappini di gomma, al posto dei quali inserire le 4 ruote, 

che si trovano all’interno della tanica.  
7. Posizionare le ruote sui buchi spingendo con forza fino al completo inserimento 

 

Galleggiante 

Posizione 
corretta 

Posizione 
scorretta 
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ISTRUZIONI PER L’USO 
 

MESSA IN FUNZIONE DEL DEUMIDIFICATORE 
Posizionare il prodotto su una superficie piana e stabile, resistente al calore, ad una distanza minima di 1 metro da 
superfici infiammabili o sensibili al calore e di 50 cm da pareti o altri oggetti. 
Verificare che la tanica dell’acqua sia in posizione corretta.  
Collegare il cavo di alimentazione ad una presa di corrente appropriata (220-240V/50 Hz).  
Accendere l’unità tramite il pulsante ON/OFF situato sul pannello di controllo. 
L’unità emette un segnale sonoro e il LED corrispondente si illumina. 
Il deumidificatore può funzionare correttamente ad una temperatura ambiente compresa tra + 5°C e + 32°C. 
Quando il deumidificatore funziona con bassa temperatura in ambiente, la superficie dell’evaporatore può 
accumulare del ghiaccio che potrebbe ridurre l’efficienza del deumidificatore.  
Quando ciò avviene, il deumidificatore va in modalità sbrinamento. Il compressore si arresta, ma il ventilatore continua a 
funzionare. Il processo di sbrinamento può richiedere alcuni minuti duranti i quali la funzione di deumidificazione è interrotta: 
non interrompere lo sbrinamento e non scollegare l’alimentazione. 
Si consiglia di non utilizzare il deumidificatore se la temperatura ambiente è inferiore a 5°C. 
Non rimuovere la tanica quando l’unità è in funzionamento. 

Se si desidera effettuare il drenaggio continuo della condensa, seguire le istruzioni al paragrafo dedicato. 
 
Questo deumidificatore è dotato di un filtro composito per la purificazione dell’aria formato da 3 filtri: 
 
Filtro verde – Filtro alla catechina sostanza naturale estratta dal tè, elimina odori e sostanze inquinanti  
Filtro grigio - Filtro agli ioni d’argento, elimina i batteri 
Filtro azzurro - Filtro aggiuntivo ad azione anti-batterica   
 
Il deumidificatore è dotato di un sistema di segnalazione necessità pulizia del filtro anti polvere dopo 250 ore di 
funzionamento (AIR CLEAN SYSTEM). 
 

 
 
 

PRECAUZIONI DI UTILIZZO 
 
Il deumidificatore parte solo se il livello di umidità in ambiente è superiore a quello impostato. 
Il deumidificatore continuerà a funzionare, fino al raggiungimento del livello di umidità impostato, salvo 
eventuali interruzioni dovute al riempimento della tanica. In questo caso, provvedere allo svuotamento del 
serbatoio ed al relativo corretto riposizionamento: il deumidificatore riprenderà a funzionare. 
 
ATTENZIONE: 
Dopo ogni interruzione di funzionamento, devono trascorrere almeno 3 minuti prima che il deumidificatore 
riparta: questo ritardo di avviamento protegge il compressore da eventuali danni.   
Se invece la % di umidità impostata è superiore a quella presente in ambiente, il deumidificatore non parte. 
Se, dopo avere seguito le istruzioni per la messa in funzione del deumidificatore, il deumidificatore non parte e il LED  
(POWER) non si illumina, oppure il deumidificatore si arresta senza motivo, controllare che le condizioni della spina e del 
cavo di alimentazione siano buone. Fatto questo, attendere 10 minuti e poi riavviare il deumidificatore. 
Se, anche dopo 10 minuti il deumidificatore non parte, oppure, se il cavo o la spina risultano danneggiati, spegnere il 
deumidificatore e rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica. 
 
ATTENZIONE: 
Quando il deumidificatore è in funzione, il compressore produce calore e il deumidificatore immette in ambiente 
aria tiepida. La temperatura ambiente tenderà quindi ad aumentare. Questa è una condizione normale 
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SPEGNIMENTO DEL DEUMIDIFICATORE 
 
Per spegnere il deumidificatore, premere il pulsante POWER. L’alimentazione s’interrompe ed il compressore si arresta, 
anche se la funzione di ventilazione prosegue per circa 3 minuti, prima di arrestarsi, quindi il deumidificatore cessa di 
funzionare. Staccare la spina dalla presa se non si utilizza per un po’ di tempo. 
 

ELIMINAZIONE DELLA CONDENSA  
 
L'umidità estratta dall’aria può essere raccolta nell’apposito serbatoio. 
Quando il serbatoio è pieno, o non è inserito correttamente, il LED di allarme Full si accende ed emette un segnale 
sonoro che si ripete per 10 secondi, alla fine dei quali l’unità si spegne. 
 
Non estrarre il serbatoio quando l’apparecchio è in funzione oppure è appena stato spento. 
Spegnere l’apparecchio premendo il pulsante ON/OFF e attendere qualche secondo. 
 

1. Con attenzione, estrarre il serbatoio, seguendo la direzione della freccia, facendo attenzione a non far 
fuoriuscire l’acqua. 
 

 
 

2. Svuotare il serbatoio.  
 

 
 
 

3. Riposizionare la tanica, seguendo la direzione della freccia. 
 

            
                                                            
N.B. 
Non utilizzare il tubo di drenaggio quando si vuole raccogliere la condensa nel serbatoio, altrimenti l’acqua potrebbe 
fuoriuscire dal tubo. 
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DRENAGGIO CONTINUO DELLA CONDENSA 
 
L’acqua può essere drenata in modo continuo utilizzando un tubicino in PVC di diametro interno 14 mm (non fornito). 
Spegnere l’apparecchio e togliere la spina prima di collegare il tubicino. 
 
Svitare il tappo dello scarico ed estrarre il tappino di gomma dall’unità. Avvitare l’adattatore all’unità e collegare 
saldamente il tubicino in PVC, assicurandosi che sia posizionato verso il basso per consentire il drenaggio dell’acqua. 
Mettere un recipiente sotto il tubicino per la raccolta dell’acqua di condensa. Fare attenzione a non piegare il tubicino 
altrimenti l’acqua non può essere drenata. 

 
 

                                              
 
 
 
L’altezza del tubo di scarico non può essere superiore a quella del foro: non bloccare l’uscita del tubo di scarico.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tappino di gomma 

Adattatore 
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Quando si scollega il tubo, preparare un recipiente per raccogliere il residuo di acqua che esce dal tubo. 
 

 

 
 

PANNELLO COMANDI 
 

Timer

Indicatore pulizia del Filtro Velocità di ventilazione alta

5. Tasto Filtro

Velocità di ventilazione bassa

4. Tasto Timer    1. Tasto Power

Indicatore tanica Full

3. Tasto ventilazione

2. Tasto umiditàDisplay

6. Tasto Auto

 
 
 
Ad ogni pressione di pulsante l’unità emette un segnale acustico. 
 
PULSANTI e LED 
 

1. TASTO POWER: accende e spegne il deumidificatore. 
 

2. TASTO UMIDITA’: L’umidità può essere regolata da 35% a 80%, premere il pulsante “humidity” per regolare 
l’umidità a step di 5%.  
 

3. TASTO VELOCITA’ DI VENTILAZIONE: premere per regolare la velocità di ventilazione (bassa-Low, alta-High). 
Se si desidera un’umificazione più rapida, selezione il la velocità alta (High), se si desidera che l’apparecchio 
funzioni in modalità silenziosa, selezionare la velocità bassa (Low). 
 

4. TASTO TIMER: Premere questo tasto per programmare l’accensione e lo spegnimento dell’apparecchio. Il 
timer può essere impostato nella sequenza 1-24 ore. 
 

5. TASTO FILTER: dopo 250 ore di funzionamento, la spia luminosa Filter si accenderà ad indicare che è 
necessario pulire il filtro. Estrarre il filtro e pulirlo. Quindi premere il pulsante Filter. 
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6. TASTO AUTO: Premere questo tasto per impostare la modalità di deumidificazione automatica, quando 
l’apparecchio entra in questa modalità in automatico imposta l’umidità più confortevole. Per uscire dalla 
deumidificazione automatica basta selezionare l’umidità con l’apposito tasto. 

 
 DISPLAY 

 Il display mostra l’umidità presente in ambiente. Premere il pulsante Humidity per selezionare l’umidità        
desiderata. 5 secondi dopo tornerà a mostrare l’umidità rilevata in ambiente. 

 
 

LED On: l’unità è in funzione 
 
LED Humidity: Segnala che è in funzione la modalità di deumidificazione 
 
LED Filter: indica che è necessario pulire il filtro  
 
LED ALTA E BASSA VELOCITA’ DI VENTILAZIONE: indica la velocità impostata, (bassa-Low, alta-High). 
 
LED TIMER: indica il timer impostato nella sequenza 1-24 ore  

 
LED Full: quando la tanica è piena di condensa o non è posizionata correttamente, il LED Full si accende e 
lampeggia e il deumidificatore smette di funzionare. Si sente un segnale sonoro di circa 10 secondi. Estrarre la 
tanica e svuotarla (come indicato al paragrafo MODALITA’ DI ELIMINAZIONE DELLA CONDENSA), quindi 
riposizionarla correttamente, il deumidificatore riprenderà a funzionare. 
 

 
SBRINAMENTO: Il deumidificatore può funzionare correttamente ad una temperatura ambiente compresa tra + 
5°C e + 32°C. 
Quando il deumidificatore funziona con bassa temperatura in ambiente, la superficie dell’evaporatore può 
accumulare del ghiaccio che potrebbe ridurre l’efficienza del deumidificatore.  
Quando ciò avviene, il deumidificatore va in modalità sbrinamento. Il compressore si arresta, ma il ventilatore continua a 
funzionare. 
Si consiglia di non utilizzare il deumidificatore se la temperatura ambiente è inferiore a 5°C. 
 
MEMORY FUNCTION: il deumidificatore riparte automaticamente dopo un black-out, mantenendo le ultime impostazioni. 
 
AUTO STOP FUNCTION: se l’umidità ambiente è più bassa del 5% rispetto a quella impostata il deumidificatore si ferma 
automaticamente  
 
 
 
 
 
 
 

PULIZIA E MANUTENZIONE 
 

MANUTENZIONE DELLA SUPERFICIE ESTERNA DEL DEUMIDIFICATORE 
 Attenzione 

Estrarre sempre la spina dalla presa prima di pulire il deumidificatore, altrimenti potrebbero verificarsi scosse 
elettriche o malfunzionamenti.  

 Attenzione 
Non bagnare o immergere in acqua il deumidificatore altrimenti possono verificarsi scosse elettriche.  
 
Utilizzare un panno umido e soffice per pulire la superficie esterna del deumidificatore. 
Non usare solventi, benzina, xilene, polvere di talco e spazzole: potrebbero danneggiare la superficie o il colore 
dell’involucro. 

 
 
 
 

PULIZIA DELLA GRIGLIA E DELLA SUPERFICIE ESTERNA 
 

Per pulire la superficie esterna utilizzare un panno morbido. Se fosse particolarmente sporca, utilizzare un panno umido, 
avendo cura di asciugare la superficie. 
Per pulire la griglia della mandata dell’aria, utilizzare un aspirapolvere oppure una spazzola morbida. 

 



 

13 V 02/21 

 
 
 
 

PULIZIA DEL SERBATOIO DELL’ACQUA 
 
È consigliabile rimuovere il serbatoio una volta ogni qualche settimana per prevenire la formazione di muffe e batteri.  
Riempire il serbatoio dell’acqua con acqua pulita ed una piccola quantità di detergente, svuotarlo e sciacquarlo.  
 

 

PULIZIA DEL FILTRO DELL’ARIA 
  

La funzione del filtro è filtrare la polvere o lo sporco presente nell’aria. Se il filtro è bloccato dalla polvere il consumo 
elettrico sarà superiore al normale.  
Non mettere in funzione il deumidificatore senza aver posizionato il filtro, questo potrebbe danneggiare l’apparecchio. 
Il filtro dovrebbe essere controllato e pulito almeno dopo 250 ore di funzionamento, o più frequentemente, se necessario. 
 
Istruzioni per la pulizia: 
Rimuovere il filtro premendo simultaneamente su “push” in alto a sinistra e a destra del filtro con 2 mani. 
Pulire il filtro con acqua (la temperatura dell’acqua non deve essere superiore a 45°C) e lasciarlo asciugare naturalmente.  
Riposizionare il filtro nel suo alloggiamento. 
 
 

                                          

 
 

 
Non asciugare il filtro con una fonte di calore oppure con il phon, potrebbe incendiarsi. Utilizzare un aspirapolvere con 
potenza più ridotta possibile per evitare di danneggiare le fibre. E’ consigliabile pulire il filtro ogni 3 mesi oppure più 
frequentemente, a seconda della frequenza di utilizzo, per un massimo di 4 cicli di pulizia, poi andrà sostituito. 
 
CONSERVAZIONE E STOCCAGGIO 
 
Se il deumidificatore non verrà utilizzato per un lungo periodo di tempo, prima di riporlo eseguire i seguenti controlli: 
1. Staccare la spina della presa di corrente 
2. Assicurarsi che la tanica dell’acqua sia vuota e che il tubo di scarico continuo della condensa sia staccato. 
3. Pulire l’apparecchio con un panno morbido da eventuali depositi di polvere 
4. Pulire il filtro 
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Conservare l’apparecchio in un luogo fresco ed asciutto lontano da fonti di calore. 
SOLUZIONE DI PROBLEMI 

 
 
PROBLEMA 
 

 
POSSIBILE CAUSA 

 
SOLUZIONE 

 

Il deumidificatore non funziona. 

Non si riescono a fare regolazioni. 

La temperatura è superiore a 32°C o inferiore a 

5°C. 

Il serbatoio interno è pieno. 

La tanica non è posizionata correttamente. 

La spina non è collegata correttamente.  

 

 

Vuotare il serbatoio 

Posizionare correttamente il serbatoio. 

Collegare la spina.  

Il rumore aumenta improvvisamente 

durante il funzionamento 

Il compressore è appena partito. 

C’è un problema di alimentazione. 

L’unità è posizionata su una superficie 

irregolare. 

 

Posizionare l’unità su una superficie 

regolare e stabile.  

 

 

 

 

Ridotto effetto deumidificazione 

La temperatura ambiente è troppo bassa. 

Il filtro è pieno di polvere. 

Porte e finestre sono aperte. 

L’ingresso e l’uscita dell’aria sono bloccati. 

Se l’unità funziona con temperatura compresa 

tra 5 e 15°C l’unità si fermerà per lo sbrinamento 

automatico. Il compressore si fermerà per brevi 

periodi. Dopo il defrost l’unità riprenderà la 

normale operatività. 

Ci potrebbe essere nella stanza qualche 

apparecchio che emette vapore. 

La temperatura della stanza è troppo bassa 

 

Pulire il filtro. 

Chiudere porte e finestre. 

Rimuovere oggetti che bloccano 

l’ingresso e l’uscita dell’aria.  

 

Questo apparecchio dovrebbe 

funzionare con una temperatura 

ambiente minima superiore a 5°C 

Alla partenza, l’aria può avere odore di 

muffa 

A causa della differenza di temperatura dello 

scambiatore di calore, l’aria può avere uno 

strano odore alla partenza. 

 

L’apparecchio emette rumore Il deumidificatore potrebbe emettere rumore se 

posizionato su un pavimento di legno 

Se il rumore sembra un sibilo è normale, è il 

refrigerante che circola nell’apparecchio 

 

C’è acqua nel serbatoio anche quando 

si usa il tubo per il drenaggio continuo 

della condensa 

Verificare i collegamenti del drenaggio. 

Il tubo di drenaggio non è collegato 

correttamente. 

Collegare correttamente il tubo. 

Rimuovere il tubo di drenaggio e 

sostituirlo. 

Il LED su Power non è acceso 

nonostante l’apparecchio sia stato 

collegato all’alimentazione 

Non c’è corrente oppure la spina non è inserita 

correttamente. 

Verificare la presenza di corrente. 

Verificare che il circuito elettrico e la 

spina non siano danneggiati. 

Verificare che il cavo non sia 

danneggiato. 

Il deumidificatore smette di funzionare 

durante il processo di 

deumidificazione.  

La temperatura della stanza è troppo alta o 

troppo bassa.  

Il deumidificatore si riaccende 

automaticamente quando la 

temperatura della stanza ritorna ad 

essere adeguata al funzionamento.  

 

L’umidità della stanza non diminuisce.  

L’ambiente è troppo grande per la capacità 

dell’apparecchio. 

Le porte e le finestre della stanza non sono 

chiuse.  

 

Il LED che indica la tanica dell’acqua 

(FULL) piena è acceso.  

Il LED Full si accende per ricordare che la tanica 

dell’acqua è piena.  

La tanica è stata rimossa oppure non è stata 

posizionata correttamente 

Svuotare la tanica 

 

Riposizionare la tanica in modo corretto 
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REGOLAMENTO (UE) N. 517/2014 - F-GAS  
 
L’unità contiene R290, un gas naturale con potenziale di riscaldamento globale (GWP) = 3   
 
DRY PURY 11 : Kg. 0,045 = 0,000135 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 13 : Kg. 0,045 = 0,000135 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 17 : Kg. 0,050 = 0,000015 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 21 : Kg. 0,080 = 0,000240 Tonn CO2 equiv 
DRY PURY 25 : Kg. 0,075 = 0,000225 Tonn CO2 equiv 
 
Non disperdere R290 nell’ambiente. 
 
 
 
 
 
 
 

 

INFORMAZIONE PER IL CORRETTO SMALTIMENTO DELPRODOTTO ai sensi dell’art. 26 D.Lgs 14/03/14, 
no. 49 “ATTUAZIONE DELLA DIRETTIVA EUROPEA 2012/19/UE SUI RIFIUTI DA APPRECCHIATURE 
ELETTRICHE ED ELETTRONICHE” 
Alla fine della sua vita utile questo apparecchio non deve essere smaltito insieme ai rifiuti domestici. Richiamiamo 
l’importante ruolo del consumatore  nel contribuire al riutilizzo, al riciclaggio e ad altre forme di recupero di tali 
rifiuti. 
L’apparecchio deve essere consegnato in modo differenziato presso appositi centri di raccolta comunali oppure 
gratuitamente presso i rivenditori, all’atto dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. 
Per prodotti di dimensione esterna inferiore a 25 cm tale servizio di ritiro gratuito del rifiuto deve essere 
obbligatoriamente fornito gratuitamente dai rivenditori di grandi dimensioni (superficie di vendita di almeno 400m2) 
anche nel caso in cui non venga acquistata alcuna apparecchiatura equivalente. 
Smaltire separatamente un apparecchio elettrico ed elettronico consente di evitare possibili effetti negativi 
sull’ambiente e sulla salute umana derivanti da uno smaltimento inadeguato e permette di recuperare ericiclare i 
materiali di cui è composto, con importanti risparmi di energia e risorse. 
Per sottolineare l’obbligo di smaltire separatamente queste apparecchiature, sul prodotto è riportato ilsimbolo del 
cassonetto barrato. 
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